

01. केन्द्र में एनडीए सरकार के तीन साल पूरे होने के अवसर पर कल से देश भर में आयोजित किये जायेंगे जन संवाद कार्यक्रम।
02. नालंदा जिले के हरनौत में यात्री बस में आग लगने से नौ यात्रियों की जलकर मौत। बारह गंभीर रूप से झुलसे।
03. मुंगेर जिले की निचली अदालत ने सीआरपीएफ के दो जवानों की हत्या के मामले में पांच नक्सलियों को फांसी की सजा सुनायी।
04. और, प्रदेश में तेज आंधी तथा बारिश के कारण अलग-अलग हादसों में आठ लोगों की मौत जबकि चार घायल।

केन्द्र में एनडीए सरकार के तीन साल पूरे होने के अवसर पर कल से पंद्रह जून तक देश भर में मेकिंग ऑफ डेवलपड इंडिया मोदी फेस्ट का आयोजन किया जायेगा। भारतीय जनता पार्टी की ओर से नौ सौ स्थानों पर कार्यक्रम आयोजित कर लोगों को सरकार की कल्याणकारी योजनाओं के प्रति जागरूक किया जायेगा। पार्टी ने कहा है कि केन्द्र सरकार योजनाओं के बारे में अवगत कराने के लिये युवाओं को एप डाउनलोड की सुविधा उपलब्ध करायी जायेगी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कल असम से इन कार्यक्रम की शुरुआत करेंगे।

भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष नित्यानंद राय ने कहा है कि केन्द्र की एनडीए सरकार ने पिछले तीन साल के दौरान बिहार के विकास के लिये कई कदम उठाये हैं। श्री राय एनडीए सरकार के तीन साल की उपलब्धियों के बारे में आज पटना में संवाददाताओं से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने कहा कि भाजपा कार्यकर्ता प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर जन संवाद आयोजित कर लोगों के बीच केन्द्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का प्रचार-प्रसार करेंगे। श्री राय ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र की सड़कों, मनरेगा, मुद्रा, प्रधानमंत्री आवास योजना और दीनदयाल उपाध्याय ग्राम ज्योति योजना के तहत राज्य को बड़ी धनराशि दी गयी है। उन्होंने कहा कि वित्तीय वर्ष दो हजार पंद्रह-सोलह में साढ़े उन्नीस हजार करोड़, सोलह-सत्रह में अड़तीस हजार करोड़ और चालू वित्तीय

वर्ष के दौरान सैंतीस हजार करोड़ रुपये की मदद बिहार को दी गयी है लेकिन राज्य सरकार केन्द्र से मिली राशि को सही तरीके से खर्च नहीं कर पा रही है।

नालंदा जिले के हरनौत थाना क्षेत्र में एक यात्री बस में आज शाम अचानक आग लगने से नौ लोगों की जलकर मौत होने की खबर है। हादसे में बारह यात्री गंभीर रूप से झुलस गये। मृतकों की संख्या में बारे में आधिकारिक पुष्टि नहीं हो पायी है। बताया जाता है कि यात्री बस पटना से शेखपुरा जा रही थी। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि बस के इंजन के पास रसायन से भरे दो बोरों में लगी आग पूरे बस में फैल गयी जिससे यह हादसा हुआ। बस का अगला दरवाजा बंद रहने के कारण अधिकतर यात्री बस में ही फंसे रह गये। बाद में किसी तरह अन्य लोगों को बाहर निकाला गया।

मुंगेर जिले की एक स्थानीय अदालत ने वर्ष दो हजार चौदह में लोकसभा चुनाव के दौरान बारूदी सुरंग विस्फोट कर सीआरपीएफ के दो जवानों की हत्या मामले में आज पांच नक्सलियों को फांसी की सजा सुनायी है। और ब्यौरा हमारे मुंगेर संवाददाता से।

—साउंड बाईट—(संवाददाता)—

अपर जिला और सत्र न्यायाधीश ज्योति स्वरूप श्रीवास्तव ने फांसी की सजा के साथ साथ प्रत्येक नक्सली पर पचास पचास हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया है। गौरतलब है कि वर्ष 2014 में लोक सभा चुनाव के दौरान नक्सलियों ने 10 अप्रैल की अहले सुबह एक मतदान केंद्र पर जा रहे सीआरपीएफ के गश्ती दल को हवेली खडगपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत सवा लाख बाबा इलाके में गंगटा – जमुई सडक मार्ग पर घेर लिया था। नक्सलियों ने घटना स्थल पर बारूदी सुरंग विस्फोट करने के बाद केंद्रीय अर्धसैनिक बल के जवानों पर अंधाधुंध गोलीबारी की थी। इस घटना में गंभीर रूप से घायल दो सीआरपीएफ जवानों सोमे गौडा और रवींद्र कुमार राय की इलाज के दौरान मौत हो गयी थी। वहीं 10 अन्य गंभीर रूप से घायल हो गये थे।

आकाशवाणी समाचार के लिए मुंगेर से श्रीकृष्ण प्रसाद।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कैंसर चिकित्सा की विशेषज्ञता वाले सभी अस्पतालों को एक ही व्यवस्था के अंतर्गत लाने की आवश्यकता पर जोर दिया ताकि कैंसर रोगियों को किफायती इलाज मिल सके। श्री मोदी ने कहा कि हर साल दस लाख लोगों को कैंसर होता है जिनमें से साढ़े छह लाख की मृत्यु हो जाती है। मुम्बई में टाटा मेमोरियल सेंटर की प्लेटिनम जुबली समारोह को अपने नई दिल्ली निवास से वीडियो कांफ्रेंस के जरिए संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार स्वास्थ्य और उससे जुड़े क्षेत्र के लिए सकल घरेलू उत्पाद का ढाई प्रतिशत खर्च करने के लिए प्रतिबद्ध है।

—साउंड बाईट—(प्रधानमंत्री)—

प्रीवेंटिव और प्रोमोटिव हेल्थ केयर सिस्टम को सरकार जन-जन तक पहुंचाना चाहती है। सरकार का इरादा आने वाले वर्षों में जीडीपी का टू प्वाइंट फाइव परसेंट तक स्वास्थ्य पर खर्च करने का हमारा इरादा है। मैं जानता हूँ कठिन है लेकिन संकल्प करके आगे बढ़ने की दिशा में हमने सोचा है।

भाजपा के वरिष्ठ नेता सुशील कुमार मोदी ने कहा है कि एनडीए सरकार ने पिछले तीन वर्षों में पैसठ हजार करोड़ रुपये के कालेधन का खुलासा किया है। श्री मोदी ने कहा कि भ्रष्टाचार के खिलाफ चलाये जा रहे अभियान के तहत छह सौ करोड़ रुपये की बेनामी संपत्ति जब्त की गयी है। उन्होंने आरोप लगाया कि भ्रष्टाचार के खिलाफ कार्रवाई से राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद घबरा गये हैं।

आज दोपहर बाद प्रदेश के कई जिलों में आयी तेज आंधी और बारिश के दौरान बिजली गिरने से अलग-अलग घटनाओं में आठ लोगों की मौत हो गयी और चार अन्य गंभीर रूप से घायल हो गये। पुलिस सूत्रों ने बताया कि भागलपुर जिले के कहलगांव प्रखंड क्षेत्र में पांच और सन्हौला में एक व्यक्ति की मौत बिजली गिरने से हो गयी जबकि दो अन्य झुलस गये। वहीं, कटिहार जिले के मनसाही थाना क्षेत्र के बलुआ गांव में बिजली गिरने से एक महिला की मौत हो गयी जबकि दो अन्य झुलस गये। बेगूसराय जिले में बलिया थाना क्षेत्र अंतर्गत रमजानपुर गांव के पास तेज आंधी के दौरान एक पेड़ गिरने से एक महिला की दबकर मौत हो गयी और एक बच्चा गंभीर रूप से घायल हो गया। मौसम विज्ञान केन्द्र, पटना से प्राप्त जानकारी के अनुसार भीषण गर्मी के कारण बने लोकल सिस्टम से जमुई, बांका और लखीसराय जिले में भी कई स्थानों पर तेज आंधी के साथ बारिश हुई है।

पूर्वी चंपारण जिले को खुले में शौच से मुक्त बनाने के लिये स्वच्छ भारत अभियान के तहत तेजी से शौचालयों का निर्माण कराया जा रहा है। एक रिपोर्ट—

संवाददाता डिस्पैच

अगले वर्ष 21 अप्रैल तक जिले को पूरी तरह खुले में शौच से मुक्त करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। पकडीदयाल अनुमंडल के परसोनी कपूर पंचायत के मुखिया अनिल कुमार सिंह ने बताया

बाइट मुखिया अनिल कुमार सिंह

सब किसी को प्रोत्साहन किये की आप लोग शौचालय बनाइये। बाहर में शौच नहीं करना है, बाहर में जो शौच करेगा, हम निगरानी कमिटी लगाये।

स्वच्छ भारत अभियान के जिला समन्वयक मंगलम कुमार ने बताया कि साफ सफाई के लिए प्रोत्साहन राशि के साथ साथ स्वभाव परिवर्तन पर भी जोर दिया जा रहा है।

बाइट मंगलम कुमार

अब तक कुल चौबीस ग्राम पंचायत खुले में शौच मुक्त हुआ है और इकतीस दिसम्बर तक खुले में शौच मुक्त इस जिले को बनायेंगे।

शौचालय के निर्माण के साथ साथ आस पास सफाई के लिए भी लोगों को प्रेरित किया जा रहा है । इससे काफी बदलाव देखने को मिल रहा है ।

आकाशवाणी समाचार के लिए मोतिहारी से आलोक कुमार

राज्यपाल रामनाथ कोविंद ने विद्यार्थियों और युवाओं से अपने जीवन में लक्ष्य निर्धारित कर उसे हासिल करने के लिये लगातार प्रयास करने की अपील की है। पटना में राष्ट्रीय फैशन टेक्नोलॉजी संस्थान, निपट के दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए श्री कोविंद ने विद्यार्थियों को आने वाली चुनौतियों से निपटते हुए देश और समाज के नवनिर्माण में अपना सहयोग करने का आह्वान किया। कार्यक्रम को पटना उच्च न्यायालय के न्यायाधीश समरेन्द्र प्रताप सिंह, निपट पटना के निदेशक संजय श्रीवास्तव ने भी संबोधित किया।

पूर्वी चंपारण जिले के मोतिहारी केन्द्रीय जेल में बंद एक विचाराधीन कैदी की आज इलाज के दौरान मौत हो गयी। आरोपी को अवैध शराब की बिक्री के मामले में पुलिस ने गिरफ्तार किया था। इधर, केन्द्रीय जेल प्रशासन ने सुरक्षा की दृष्टि से जेल में बंद नौ अपराधियों को भागलपुर और गया जेल स्थानांतरित कर दिया है।

भागलपुर जिले के गोपालपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत दिमाहा गांव में करंट लगने से दो किसानों की मौत हो गयी।

रोहतास जिले के डेहरी थाना अंतर्गत गोपी बिगहा इलाके में पुलिस ने आज अवैध रूप से चल रहे पचास क्रसर मशीनों को ध्वस्त कर दिया।

समस्तीपुर जिले की एक स्थानीय अदालत ने एक अवकाश प्राप्त न्यायाधीश के बेटे की हत्या के मामले में तीन लोगों को आजीवन कारावास की सजा सुनायी है। अदालत ने रोसड़ा थाना क्षेत्र में तेरह सितम्बर दो हजार बारह को मुकेश ठाकुर नामक युवक की हत्या के मामले में दोषियों पर अलग-अलग अर्थदंड भी लगाया है। इधर, वैशाली जिले की एक निचली अदालत ने दो हजार चौदह में जिले के देसरी थाना क्षेत्र में हुई हत्या के मामले में एक व्यक्ति को आजीवन कारावास के साथ-साथ पचास पच्चीस हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनायी है।

बेगूसराय जिले के बरौनी थाना क्षेत्र से स्पेशल टॉस्क फोर्स ने आज एक ट्रक से लगभग सत्तर लाख रुपये मूल्य का सात क्विंटल गांजा बरामद किया है। इस संबंध में

दो तस्करों को गिरफ्तार किया गया है। एसटीएफ के पुलिस अधीक्षक निलेश कुमार ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर बरौनी जीरो माइल के निकट घेराबंदी कर ट्रक को पकड़ा गया। उन्होंने कहा कि गांजे की इस खेप को त्रिपुरा से लाया जा रहा था।

पश्चिम चंपारण जिले बेतिया के कालीबाग पुलिस चौकी क्षेत्र अंतर्गत उत्तरबारी पोखरा मुहल्ले में आज सुबह पुलिस ने एक कार से दो हजार बोतल से अधिक विदेशी शराब बरामद की है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि शराब की खेप को हरियाणा से लाया गया था। वहीं, सारण जिले के बनियापुर थाना क्षेत्र के हरिहरपुर भुसांव गांव से पुलिस ने लगभग सत्रह सौ बोतल विदेशी शराब बरामद की है।

और अब अंत में मुख्य समाचार.....

01. केन्द्र में एनडीए सरकार के तीन साल पूरे होने के अवसर पर कल से देश भर में आयोजित किये जायेंगे जन संवाद कार्यक्रम।
 02. नालंदा जिले के हरनौत में यात्री बस में आग लगने से नौ यात्रियों की जलकर मौत। बारह गंभीर रूप से झुलसे।
 03. मुंगेर जिले की निचली अदालत ने सीआरपीएफ के दो जवानों की हत्या के मामले में पांच नक्सलियों को फांसी की सजा सुनायी।
 04. और, प्रदेश में तेज आंधी तथा बारिश के कारण अलग-अलग हादसों में आठ लोगों की मौत जबकि चार घायल।
-